
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

Σας παρουσιάζω τον απολογισμό του τμήματος Πρασίνου, Περιβάλλοντος & Δασών . 

Συμπληρώθηκαν σχεδόν τέσσερα χρόνια  εντατικής δουλειάς για την υλοποίηση του 

σχεδιασμού μας με στόχο την ανάδειξη, βελτίωση και  συντήρηση του πρασίνου στον Δήμο 

μας. Οι εργασίες αυτές που επικεντρώνονται σε μια σειρά από παρεμβάσεις στο σύνολο 

των κοινόχρηστων χώρων πρασίνου της Πόλης και των Δημοτικών Ενοτήτων, εντάσσονται 

στις προγραμματισμένες δράσεις της Υπηρεσίας Πρασίνου του Δήμου μας. 

Οφείλω να αναφέρω ότι η Υπηρεσία Πρασίνου κατέβαλε και καταβάλλει κάθε δυνατή 

προσπάθεια για να ανταποκριθεί άμεσα στις ανάγκες και τα αιτήματα της  αρμοδιότητας  

της. Θα αναφέρω επιγραμματικά τις δράσεις και τις εργασίες που ολοκληρώθηκαν σ αυτά 

τα τέσσερα χρόνια της αντιδημαρχίας μου. 

Θα ξεκινήσω από τον  χώρο του Αμαξοστασίου του Δήμου όπου στεγάζεται η Υπηρεσία 

μας. Από την πρώτη κιόλας στιγμή καθαρίστηκε και περιφράχτηκε ο συγκεκριμένος  χώρος 

για την στέγαση και την φύλαξη των μηχανημάτων της Υπηρεσίας καθώς και για την 

συντήρηση τους αναβαθμίστηκε ο χώρος. 

Αγοράστηκαν καινούργια μηχανήματα για κοπή χόρτων και κλάδεμα δέντρων και 

συντηρήθηκαν –επισκευάστηκαν  τα ήδη υπάρχοντα για την ποιοτικότερη  και 

αποτελεσματικότερη παροχή υπηρεσιών  προς τους Δημότες 

Εννοείτε πως   βελτιώθηκαν και αναβαθμίστηκαν οι συνθήκες εργασίας  των υπαλλήλων 

που θα τονίσω εδώ πως κατέβαλαν μεγάλη προσπάθεια για την καλή εικόνα που 

παρουσιάζει σήμερα η πόλη μας και οι Δημοτικές Ενότητες στους χώρους  πρασίνου και 

τους ευχαριστώ για αυτό εκ των προτέρων 

Να σταθώ εδώ και να πω πως επανδρώσαμε την Υπηρεσία Πρασίνου με επιπλέον 

εξειδικευμένο προσωπικό, διότι το μόνιμο προσωπικό δεν επαρκούσε για να καλύψει τις 

μεγάλες ανάγκες  που υπάρχουν στο χώρο του πρασίνου. 

Μάλιστα θα τονίσω πως για πρώτη φορά η Υπηρεσία μας υποστηρίζεται από υδραυλικό , ο 

οποίος απασχολείται αποκλειστικά με την συντήρηση των χώρων πρασίνου της πόλης και 

των δημοτικών διαμερισμάτων . 



Η υπηρεσία μας συμμετείχε σε πολλές  δράσεις με φύτεψη δέντρων –λουλουδιών και 

θάμνων σε σχολικά συγκροτήματα και σε κοινόχρηστους Δημοτικούς χώρους όπως 

πλατείες, πάρκα ,πεζοδρόμια κλπ. 

Μέσα  απ αυτές τις δράσεις με την έναρξη της θητείας μας το 2019 συνεισφέραμε 

σημαντικά στο να πάρει η πόλη μας το 1Ο βραβείο Πανευρωπαϊκά  στην Ευρωπαϊκή 

εβδομάδα κινητικότητας.  

Οι επεμβάσεις αυτές λοιπόν, η συντήρηση και η καθαριότητα των χώρων πρασίνου, 

αφορούν όλα τα πάρκα και τις πλατείες  ακόμη και στα πιο απομακρυσμένα σημεία της 

πόλης μας καθώς και στα Δημοτικά διαμερίσματα του Δήμου μας. 

Θα σταθώ  λίγο παραπάνω στην προσπάθεια που κατέβαλε η υπηρεσία μας σε σημεία 

αναφοράς για την πόλη μας .Συγκεκριμένα  σε όλο αυτό το διάστημα των τεσσάρων χρόνων 

της θητείας μου κατάφερε να κρατήσει σε εξαιρετική κατάσταση χώρους όπως το 

Παυσίλυπο έκτασης 60 στρεμμάτων, το  Αθλητικό  Πάρκο  έκτασης 25 στρεμμάτων  και τον 

αθλητικό χώρο του «Παλέρμου» στον οποίο και φυτεύτηκαν από την Υπηρεσία μας 

τουλάχιστον 100 δέντρα περιμετρικά και εντός του χώρου,  υποστηριζόμενα από αυτόματο 

πότισμα. Επίσης προέβην σε φυτεύσεις δέντρων και τοποθέτηση παρτεριών  στο 

πεζόδρομο της Τερτιπη καθώς και στην ανάπλαση των παρτεριών  της κεντρικής πλατείας 

με πράσινο , θάμνους και την φύτευση δέντρων και λουλουδιών. Θα τονίσω πως το 

υπόγειο πότισμα έγινε με σύγχρονες μεθόδους και μέσα. 

Σε συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία, προέβην σε μικρής κλίμακας επέμβαση στην 

πλατεία Δικαστηρίων με φυτεύσεις δέντρων και τοποθέτηση παρτεριών με λουλούδια  και 

στην ανάπλαση των υφισταμένων  παρτεριών τα οποία  ήταν επικίνδυνα για τους 

συμπολίτες μας και κυρίως για τα παιδιά. 

Συνεργαστήκαμε επίσης με την Τεχνική Υπηρεσία και στις οδούς Χαρίτου και Ηρ. 

Πολυτεχνείου με συγκεκριμένη  φυτοτεχνική  μελέτη από τους γεωπόνους της Υπηρεσίας μου 

και φυτεύτηκαν   εκατοντάδες καλλωπιστικά  δέντρα με ειδικούς δεντροδόχους , έτσι ώστε το 

ριζικό τους σύστημα  να μην προκαλεί προβλήματα στη διέλευση των πολιτών στις οικίες και 

στα καταστήματα  της πόλης μας. 

Στο καινούργιο κλειστό γυμναστήριο ,όπου αποτελεί στολίδι για την πόλη μας και φιλοξενεί 

την ομάδα του ΑΣΚ ,που μας τιμά με την παρουσία της  στην Α1 κατηγορία του Μπάσκετ  

διαμορφώθηκε ο περιβάλλον  χώρος και φυτεύτηκαν παραπάνω από 500 φυτά, δέντρα 

,θάμνοι και λουλούδια . 



Επίσης το Δημοτικό Κοιμητήριο της πόλης μας επί 4 χρόνια το διατηρούμε σε εξαιρετική 

κατάσταση με τις συνεχείς παρεμβάσεις μας. 

Αξίζει  να  αναφέρω επίσης ότι η Υπηρεσία Πρασίνου κατάφερε καθόλη τη διάρκεια της 

θητείας μου επί 4 χρόνια , να εξασφαλίσει την τοποθέτηση Χριστουγεννιάτικου έλατου στην 

κεντρική πλατεία της πόλης μας από δωρεές  συμπολιτών μας και έτσι δεν επιβαρύνθηκε 

οικονομικά ο Δήμος μας. Επίσης θα αναφερθώ στην προσπάθεια που κατέβαλλε η υπηρεσία 

μας για την κοσμιότητα και ευπρέπεια των χώρων  των σχολικών  συγκροτημάτων της πόλης 

μας, εντός και εκτός  των αυλειων χώρων, όχι μόνο κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς 

αλλά και καθόλη τη διάρκεια της. 

Επίσης φροντίσαμε επί 4 χρόνια διαμέσου εργολαβίας να οριοθετούμε κάθε χρόνο 80 με 100 

δέντρα  τα οποία ήταν επικίνδυνα  και βρίσκονταν σε πολυσύχναστους χώρους όπως πάρκα, 

πλατείες ,πεζοδρόμια  ,σχολικά συγκροτήματα κλπ , να φροντίζουμε να τα κλαδεύουμε 

ενισχύοντας έτσι  την ασφάλεια των συμπολιτών μας. 

Όσον αφορά την θερινή περίοδο συμμετείχαμε ενεργά και συμβάλλαμε τα  μέγιστα  στην 

πυροπροστασία  με την κοπή χόρτων σε μεγάλους κοινόχρηστους χώρους εντός της πόλης 

μας, καθώς και στον καθαρισμό μεγάλων εκτάσεων( περιφέρειες) στα δημοτικά  

διαμερίσματα του Δήμου μας , με μηχανήματα  έργου  της Υπηρεσίας  μας (γεωργικούς  

ανελκυστήρες ). 

Όσον αφορά τώρα το Δασικό κομμάτι ,θα σας ενημερώσω ότι συνεργαστήκαμε ‘άψογα με το 

Δασαρχείο της πόλης μας για δασικούς χώρους της αρμοδιότητας μας καθώς 

προετοιμάστηκαν και υλοποιήθηκαν έγκαιρα όλες οι διαχειριστικές μελέτες που αφορούν 

κυρίως τον ορεινό όγκο του  Δήμου μας και έχει να κάνει με την ξύλευση  για την κάλυψη των 

ατομικών αναγκών σε καυσόξυλα  συγκεκριμένων δημοτικών ενοτήτων. Οι μελέτες αυτές 

πέρα της ξύλευσης,  είναι σημαντικές για την προστασία και την αναζωογόνηση των Δασικών 

χώρων 

Θα αναφερθώ εδώ και στα δύο πρώτα χρόνια της Αντιδημαρχίας  μου που είχα  οριστεί και 

υπεύθυνος της Πολιτικής Προστασίας  και της Δημοτικής Αστυνομίας. 

Στο κομμάτι της Πολιτικής Προστασίας τα δύο χρόνια αυτά κάναμε στοχευόμενες 

παρεμβάσεις με καθαρισμούς και έργο σε επικίνδυνα σημεία σε περίπτωση  ακραίων 

καιρικών φαινομένων και συνεργαστήκαμε άψογα με τις  υπηρεσίες που συμμετέχουν ενεργά 

σε περιπτώσεις  ακραίων καιρικών φαινομένων ,όπως  η Αστυνομία, η Πυροσβεστική ,ο 

στρατός , ο Ερυθρός  Σταυρός , εθελοντικές  ομάδες κλπ. 



Επίσης υλοποιήσαμε και  επικαιροποιήσαμε  και τα τέσσερα σχέδια που αφορούν ακραία 

καιρικά φαινόμενα, όπως πυρκαγιές, σεισμούς ,πλημμύρες και χιονοπτώσεις. Οφείλω  εδώ να 

αναφερθώ στην Δ/ντρια  της Διεύθυνσης Καθαριότητας του Δήμου Καρδίτσας στην κα 

Νταβανά Ελένη , για την καθοριστική συμβολή της για την εκπόνηση και υλοποίηση των 

σχεδίων Πολιτικής Προστασίας. Όσον αφορά τη Δημοτική  Αστυνομία  κατορθώσαμε επί 

θητείας μου τα δύο πρώτα χρόνια να μεταφερθεί η υπηρεσία σε καινούργιο χώρο 

ανακαινισμένο και να αγοραστούν καινούργια οχήματα Βελτιώσαμε έτσι τις συνθήκες 

εργασίας των Δημοτικών Αστυνόμων και την παροχή υπηρεσιών από τους ίδιους προς τους 

συνδημότες μας. 

Τελειώνοντας, θα σας αναφέρω ότι στην περίοδο της πανδημίας ,ορίστηκα από τον Δήμαρχο , 

υπεύθυνος  για τις υπηρεσίες του Δήμου Καρδίτσας  για τον covid-19. Τηρώντας λοιπόν εκείνη 

την περίοδο κατά γράμμα το υγειονομικό πρωτόκολλο κατορθώσαμε να μην υπάρχει 

διασπορά του ιού στους χώρους εργασίας, προστατεύοντας  έτσι την υγεία των εργαζομένων 

και των οικογενειών τους. 

Σημαντικό είναι επίσης ότι όλες ου υπηρεσίες του Δήμου Καρδίτσας λειτούργησαν αυτή την 

περίοδο κανονικά , απομονώνοντας έγκαιρα και αποτελεσματικά  όλα τα κρούσματα που 

παρουσιάστηκαν το συγκεκριμένο    χρονικό  διάστημα   της πανδημίας 

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον Δήμαρχο κ. Τσιάκο Βασίλειο για την εμπιστοσύνη που 

έδειξε στο πρόσωπο μου ολόκληρη τη Δημοτική Θητεία .Σας ευχαριστώ όλους για την 

προσοχή σας. 

 

 

Ο Αντιδήμαρχος Πρασίνου 

 Περιβάλλοντος & Δασών . 

 

                                                                       Σπύρος Κουρτεσιώτης 

 

 

 



 

 


